Mocrkoeckuii cocyoapcmaennslil ynugepcumem umenu M. B. Jlomonocosa

OauMnuana mMKoJbHUKOB
«Mokopu Bopobbesbl ropbi»

0 MATEMATHUKC
3azaHus 3akaounTesbHOro 3tana 2015/2016 yuebHoro rozaa a9 kJacca

1. MoKeTe M Bbl C MOMOLLbBIO YeTbipex apudMeTUIECKUX AeNCTBUN (TaKKe MOXKHO
MUCNonb30BaTb CKOBKK) 3anncaTb uncno 2016, ucnonbaya nocnenoBaTelbHO Undpbl 1, 2, 3,
4,5,6,7,8,9?

Orser: 1-2-3-(4+5)-6-7-8:9=2016.

2. AHA He cKasana MuLue, CKO/IbKO el neT, Ho coobLmna, YTO Ha Kaxkablh ee AeHb
poXAeHNA Mmama bpocaeT B KOMUKY CTO/IbKO MOHET, CKO/IbKO IeT UCnosHAeTca AHe.
MwuLia oueHwun, YTo B Konuake He meHee 110, Ho He 6onee 130 moHeT. CKONbKO e
net Ane?

OtBer: 15. PeweHune. JInbo Bocnonb3oBaTbca GoOpMynon cymmbl apudmeTmyeckom

1+
nporpeccum: 110 < Tnn <130, nnbo NpocTo NOCYMTaTb CYMMY «B 106».

3. Otpesok [—3;9] ABNAETCA MHOXeCTBOM 3HaueHUN GyHKuMM f(x), oTpesok [—1; 6]
ABNAETCA MHOXECTBOM 3HAaYeHU PyHKLMM g(x). Ha Kakyto HanbonbLuyo BENINYMHY

MOXET OTI4aTbCA Hanbonbluee sHadeHne GyHKuMK [ (x)x g (x) oT HaumeHbLero

3HAYeHUA 3ToN GyHKUUKN?
OTBET 72.
PeweHune: MaKkcnmanbHoe 3HavyeHne mosKeT bbITb 9*6 = 54, a MUHMManbHoe (-
3)*6=-18.

4. CKONbKO CYLLECTBYET Pas/IMyHbIX MPAMOYIO/bHbIX TPEYrO/IbHUKOB, OAUH U3 KaTeTOB
KoTopbix paBeH /2016 , a Apyroit KaTeT M rMNOTeHy3a BblpaKaloTCA HaTypaNbHbIMM
ymcnamm?

OTBET: 12.

Pewenue. Mo ycnosuio c? —b* =a*> =2016, 10 ectb (c —b)(c +b) =25.32.7. Cucrema

c—b=n, 16
(3necb n — oanH 13 aenutenei umcna 2016, a k = ) MeeT HaTypasbHble
c+b=k n
n+k k—n
pelweHnsa ¢ = > b= 2 ,ecim n<k (toectb n<44)nnunk—yeTHble.

Bo3MoXKHble 3HaueHua n: 2, 2? =4, 23 =8, 24 =16,2-3=6, 22-3=12, 23-3=24,
2.7=14,2%.7=28,2-3* =18, 223 =36, 2-3-7 =21 — Bcero 12 BapuaHTOB.



5. Haiigure Bce 4-3HauHbIe YynCia, KOTOpbie HAa 7182 MeHbIIe yncia, 3alMCaHHOTO
TeMH ke nudpamMu B 00paTHOM MOPSIIIKE.

OTBET: 1909

Pemenne. 3anuimeM HCKOMOE YHCIIO B Buje abcd

Torna abcd = dcba — 7182, orxyna 111(d-a)+10(c-b)=798.

OueBuIHO, (d-a) MOXKET OBITH PABHO TOJILKO 7 WM §.

B cnyuae d-a=7 nonyuum 10(c-b)=21 — He moAXOUT.

B cnygae d-a=8 nomyuum 10(c-b) = -90, cnenoBarensHo, b-c=9, otkyna b=9, c=0.

PaBenctBo d-a=8 Bo3moxHO tipu d=8, a=0 unu d=9, a=1, Ho nepBas uudpa He MOXKET

OBITH paBHA HYJIIO, ClleZloBaTeNbHO, a=1, b=9, c=0, d=9.

6. [laH npamoyronoHbIi TpeyronbHUK ABC ¢ KaTeTamu BC=30 n AC=40. Ha ctopoHax AB, BCn
CA BbIbpaHbl TouKK Cy, A1, B1, COOTBETCTBEHHO, TakK, YTo AC;=BA;=CB;=1. HaliauTe nnowaab
TpeyronbHuKa A1B1Ci.

OTBET: 554,2

PeweHue: 0603Haumm S(ABC) = 600 = S. Toraa S(AB1C1) = 1/50 x 39/40 x S; S(A1BC1)
=49/50 x 1/30 x S; S(A1B1C) = 29/30 x 1/40 x S. Nonyunm S(K1L1M1) = S(1 —117/6000
—196/6000 — 145/6000) = 5542/6000 x 600 = 554,2.

7. Yucno n+2015 penuntca Ha 2016, auncno n+ 2016 aenutca Ha 2015. HanauTe
HaumeHblLee HaTypasibHOe N, MPU KOTOPOM 3TO BO3MOMKHO.

OTBET: 40582009.

n+2015=2016m,
PeweHwue. o ycnosuio Otciopa 2016m —2015k = —1. PeweHune
n+2016=2015k.

3TOro ypasHeHus B uesbix uucnax: m=—1+2015p, k =—-1+2016p . 3nauur,
n+2015= 2016(—1 +2015p) =-2016+2016-2015p, 10 ectb
n=-2015-2016+2016-2015p . HaumeHbluee HaTypasbHOE N PaBHO

2016-2015-2015-2016 =2015>—2016 = 4 058 209.



Mocrkoeckuii cocyoapcmeenusiil yuueepcumem umenu M. B. Jlomonocosa

OauMnuana mMKoJbHUKOB
«Mokopu Bopobbesbl ropbi»

0 MATEMATHUKC
3azaHus 3akaounTesbHOro 3tana 2015/2016 yuebHoro rozaa a9 kJacca

1. PaccTaBbTe 3HaKM apuPMETUYECKMX BbIPAXKEHNIN U CKOOKM B BblpaxKeHUU,

1 1 1 o
COCTOALLEM W3 TPEX YHCeN, = ..o o, TaK, 4yTOObI pe3ynbTaT BbluMCNEHMI Bbln paBeH

1

2016
OTBET: - x X —mnm (3 — ) x —
PeweHue: pasznoxntb 2016 Ha NPOCTble MHOXUTEN U 3aMeTUTb, 4To 2016=8x9x28.
2. Kone BaBoe bonblie net, yem bbino One, Korga Kone 6b110 CTONBKO /IET, CKOMbKO
ceityac One. A koraa One 6yaeT CTO/IbKO NeT, CKONbKO cernyac Kone, To Um B cymme
byanet 36 net. CkonbKo net Kone ceityac?
OTBET: 16 ner.
PeweHue: 0603HauMm x —Tekywmit sospact Konu, y — Onn. CoctaBum cuctemy
x=2(y-(x-y)) ; x+(x-y) + y + (x-y) = 36. Pewmm ee: x=16, y=12.
3. byaem Ha3biBaTb KosrlebaHUem GYHKLMW PasHULY MexKay ee Hanbonblumm u

HaMMeHbLUMM 3HaYeHneM. KakMm MOoXKeT ObITb MaKCMMaibHOe KonebaHue (IDYHKLI,VIVI

/(x)xg(x), ecnn ussectHo, uto otpesok [-8, 4] ABNAETCA MHOKECTBOM 3HAYEHMI]

dyHKUMKM [ (X), @ OTPE3OK [-2, 6] ABNAETCA MHOXECTBOM 3HaYeHNI GyHKUM g (x).

OTBET: 72

PeweHune: MakcumanbHoe 3Hadenne f(x)xg(x) pasHo 24=4x6,

MUHUManbHoe -48=(-8)x6.

4. CKO/bKO CyLLEeCTBYET Pa3/IMyHbIX MPSMOYTO/IbHbIX TPEYroNIbHUKOB, OAUH U3 KAaTeToB
KoTopbix paBeH\1001, a 4pyroit KaTeT U MMNOTeHy3a BbIPaKalOTCA HATyPasIbHbIMM
yncnamm?

OTBET: 4.

Pewenue: 3anuwem teopemy Mudaropa: a’+1001=b%. OTcloga nonyumm

(b -a)(b+a)=1001=7x11x13. MoxHo npeactaButb 1001 Kak npomnsBaeHEN ABYX
MHOXUuTenen 1x1001=7x143=11x91=13x77 — nepBbI MHOXUTENb [ONXKEH ObITb

MeHbLUe — Bcero 4 BapumaHTa.



5. Haiaute Bce 4-3HauHble YMcna, KotTopble Ha 8802 6obLUe Yncaa, 3aNMCaHHOro
TeMU e undpamm B obpaTHOM nopAaKe.
OTBET: 1099
Pemenue: 3ametrum, uro x+8802 < 10000, cnenosarenbHo, X< 1198, mostomy
nepBas mudpa pasHa 1, a Bropas — 0 wim 1. Cymma x+8802 okanuuBaercs Ha 1,
noaromy nociensss mudpa 9. [omyuaem uncno Buna 10a9 unu 11a9, nonyyaem
ypaBHeHue Buaa 10a9+8802=9a01 nnu 11a9+8802=9all. IlepBoe maet pemenue

a=9, BTOpO€ — pEIIECHUs HE UMEET.

6. [aH npAamoyronbHbin TpeyronbHuk KLM ¢ katetamu LM=60 n KM=80. Ha cTopoHax
KL, LM v MK Bbl6paHbl ToukM M1, K1, L1, COOTBETCTBEHHO, Tak, 4To KM1=LK1=ML;=2.
Hangute nnowaab TpeyronbHuka KiliMi.

OTBET: 2216,8

PeweHue: 0603Haumm S(KLM) = 2400 = S. Torpga S(KL1M1) = 2/100 x 78/80 x S;
S(K1LM1) = 98/100 x 2/60xS; S(K1L1M) = 58/60x2/80 x S. Monyunm S(K1L1M1) = S(1 —
468/24000 — 580/24000 — 784/24000) = 22168/24000 x 2400 = 2216,8.

7. HanguTte BCce Napbl Lesbix Ynucen (x, y) A8 KOTOPbIX BbINOJIHEHO PAaBEHCTBO
X2+y2=x+y+2.
OTBET: (-1,0); (-1,1); (0,-1); (0,2); (1,-1), (1,2), (2,0); (2,1)
PeweHune: PyHKLMA X2-X NPUHMMAET 3HaYeHuA oT -0.25 fo HeckoHeuHOCTH, -y2+y+2
OT MUHYC beckoHeyHocTn A0 2.25. Obwme 3HauveHua (uenbie) 0,1,2, Janbue
nogbopom.
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0 MATEMATHUKC
3azaHus 3akaounTesbHOro 3tana 2015/2016 yuebHoro rozaa a9 kJacca

1. 3Halika cka3an HesHalike, 4To 4/1A TOro, YTobbl NEPEBECTM KUT0YHbI (egMHMULa
MacCCbl, KOTOPYH UCMONb3YIOT KOPOTLIWKK Ha JTyHE) B KWIOTPaMMbl HYXKHO
pasfenunTb Maccy B KUNOJIyHAX Ha 4 1 nofly4eHHOoe YUCN0 YMEHbLNTb Ha 4%.
He3sHalika pewun, 4To ANA NepeBosa U3 KUNOrPaMMOB B KMIOYHbl HYXKHO Maccy B
KMIOrpammax YMHOXWUTb Ha 4 U NONYYEHHOE YNCN0 yBeNnYnTb Ha 4%. Ha ckonbko
NPOLEHTOB OT MPaBUAbHOIO 3HAYE€HMA MACCbl B KM0AYHaX OH oWwmnbércsa, ecnm
byaeT Tak nepeBoanTb?

OTBET: Ha 0,16%.

PeweHue: OanH KnnonyH coctasnaet 0.25*0.96 = 0.24 kr. ChegoBaTe/ibHO, B 04HOM
Kunorpamme 25/6 kmnonyHos. Ecnv HesHalika byaeT nepeBoauTb 1 Kr, TO NoAy4mT
4*1.04 = 4.16, yTo coctasnaet 99,84% ot 25/6.

2. Hanaute Hanbonbliee HaTypasibHOE YNCN0, KOTOPOE HEBO3MOXKHO NPEACTAaBUTD B

BUAE CYMMbI ABYX COCTaBHbIX YMCen.

OTBET: 11

PeweHue: YeTHble umcna, 60nblive 8 MOXHO NPeACTaBUTb KaK CYMMY ABYX YETHbIX
yncen, 6onblumx 2. A HeyeTHble YnMcna, bonbwmne 12 MOXKHO NPeACTaBUTb Kak CYMMmy
9 1 YeTHOro COCTaBHOro YMcaa. HenocpeacTBeHHOM NpoBepKoM ybexkaaemca B TOM,

yto 11 TaKk NpeAcTaBMTb HE/b3A.

JE+(=x)? 1

x2+ (-x)2 2016

3. Pewwurte ypaBHeHue

OTBET:x=-2016.

—2x 1
PeweHue: 3ameTtnm, 4yto x<0 n3 O[3, npeacTaBUM ypaBHEHME KaK 22 = Jo1c"

4. TycTb f(x) = xX*+px+q rae p, g — HEKoTopble KO3GPULMEHTbI. Ha KaKylo HaMMEHbLLYIO
BE/IMYMHY MOXKET OT/INYATLCA Hanbonbliee 3HaveHne GyHKumm g(x) = [f(x)| ot
HaMMeHbLUEero 3Ha4YeHuA 3To GyHKLMM Ha oTpeske [2;6]?

OTBET: Ha 2.
Pewenue: na f(x) = x*+px+q Hanbonbliee 3HaYeHNe OT HaUMeHbLLero byaert

OT/IMYaTbCA HEe MeHee, Yem Ha 4 (3To MOXKHO NoKasaTb rpadpuyeckn). Moabdupas g,



NONY4YMM, YTO HanMboNbLIEee 3HAYEHNE MOAYNA OT HAMMEHDLLEro OT/IMYAETCA He
6onee, uem Ha 2. Mpumep: f(x) = (x-4)%-2.

CKOJIbKO cyLecTByeT NATU3HAYHbIX Yucen smaa ablé6c, KpaTHbIx 16? (a, b, c —
NpPoun3Bo/bHbIe UUpPbI, He 06A3aTeNIbHO pa3Hble).

OTBET: 90.

PeweHue: 3ameTnm, 4To NepBas UNdpa He BAMAET HA Ae/IMMOCTb, CNef0BaTeENbHO,
a=1,...,9. C Jpyroi CTOpOHbI, U3 AennMOoCTM Ha 8 BbITeKaeT, 4to c=0 unm 8. Ecam c=0,
TO b LOMKHO BbITb YeTHbIM, @ NpK =8 — HeYeTHbIM. B 06ounx cnyyasx nonyyaem no 5
BapWaHTOB, OTKyAa obuiee konmyectso 9*(5+5) = 90.

B Tpaneunn KLMN wn3secTHbl ocHoBaHua KN=25, LM=15 n 6okoBble cTopoHbI KL= 6,
MN = 8. HaliguTte ANnHY OTpe3Ka, CoOeANHAIOLWEro cepeanHbl OCHOBaHMIA.

L E M

OTBET: 5.

PeweHue: Mposeaem EA napannenvHo KL n EB napannensHo MN (cm. puc).
TpeyronbHUK ABE — npamoyronbHbIn co ctopoHamu 6,8,10. EF — meanaHa, T.e. paBHa
NONOBUHE rMMOTEHY3bI.

PewuTb B LEebIX YMcnax ypasHeHue x°=y>3+217.

OTBET: (-1,-6) (1,-6) (-3,8), (3,8).

PeweHue: 3ameTum, yto y3+217 >= 0, cnegoBaTenibHO, y >= -6.

Mposepsaem, uto Y=-1,-2,-3,-4,-5 He AatoT peweHns, Npu y=-6 nonyyaem x=+/-1.
3ameTum, uto y3+217 = xb >=(y+1)3, oTkyaa y>+y <=72, T.e. y<=8. 3HaumT x° <=
873+217 = 729. MNoatomy |x| <= 3. MpoBepKa NOKa3bIBAET, YTO NOAXOAAT X=+/-3,y =
8.
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0 MATEMATHUKC
3azaHus 3akaouuTesbHoro atana 2015/2016 yueb6Horo roza AJs 9 kiacca

1. Myapsbii FeHganbd ckasan Ppoao, 4To Ans Toro, YTobbl NepeBecTn anbduiickue
MW B OObIYHbIE HY)KHO Pa3fennTb PacCToOAHUE B INbOUNCKUX MUNAX HA 5 un
NONIy4eHHOE YMCNO0 YMEHbLNTL Ha 5%. Ppoao pewnn, 4to AN nepesosa U3
4eN0BEeYECKNX MUJIb B 3/IbPUIACKUE HYKHO PacCToAHME B OObIYHBIX MUAAX
YMHOUTb Ha 5 1 noNy4eHHOoe YMCNo yBennunTb Ha 5%. Ha ckonbKo npoueHToB OT
NPaBUbHOrO 3HAYEHUA PACCTOAHUA B 3N1bPUINCKUX MUNAX OH OWNBETCA, ecnm ByaeT
TaK nepeBoanTb?

OTBET: Ha 0.25% (pelueHune — cm. v2a).

2. dunatennct AHApeNn pelmna pasNoKnTb BCE CBOM MAPKM NOPOBHY B 3 KOHBEpPTa, HO
OKa3a/10Cb, YTO OA4HA MapKa AMLWHAA. Koraa oH pasfoXuma nx noposHy B 5 KOHBEPTOB,
JIMWIHUMM OKA3a/INCb 3 MAPKU; HAKOHELL, KOr4a OH Pa3NoXKna Ux NOPOBHY B 7 KOHBEPTOB,
ocTanocb 5 mapok. CKONbKO BCEro MapoK y AHApesA, eCi U3BECTHO, YTO HEAABHO OH Kynua
ANA HUX AOMNONHUTEIbHbIM anbbom, Bmelatowmii 150 mapoK, Tak KaK TaKoro e CTaporo
anbboma yxKe He xBaTano?

OTBET: 208.
PeweHue. ECn MCKOMOE YMCAO X, TO YNCNO X + 2 A0/KHO AeNnNTbCA Ha 3,51 7, T. e. umeet

g 3-5-7- p.3naunt, x =105p —2 . Tak Kak no ycnosuto 150 < x <300,10 p=2.

Mostomy x =208.

2016
3. PelunTe ypaBHEHUE (\/E)ZO16 + (V1—x) =1.
OTBET: x=0wunu 1.

PeweHue: N3 O3 O<=x<=1. BugHo, yto 0 n 1 nogxogAat. Ecam ke 0<x<1, TO

(\/})2016 + (m)zom <x+ (1 —x) =1, nHe moxeT 6bITb peLieHneM.

4. Nyctb F(x) = x*>+ax+b rae a, b — HekoTopble KO3bPUUMEHTbI. Ha KaKyio HaMMeHbLLYIO
BE/IMYMHY MOKET OT/INYATbCA Hanbosbluee 3HavyeHne dyHKkumn G(x) = [F(x)| ot
HaMMeHbLLEero 3Ha4YeHuMA 3To GyHKUMM Ha oTpeske [-1;5]?

OTBET: 4,5. (peweHue — cm. v2a).



5. HaliguTe Bce HaTypanbHble YnCna, KOTopble B 36 pa3 60blue CyMMbl CBOMX LMbp.

OTBET: 324; 648.

PeweHune. O603HaUMMm yepes S(x) cymmy umnop ymcna x. Toraa ypasHeHue x = 36-S(x) He

MMEeT peleHnii Npu 1 > 5, Tak Kak X > 10", a 36-S(x) <36-9-n=324n<10%-n. Mpwu
1 =4 pelueHunt TOXKe HET, TaK Kak (3aecb a, b, ¢, d — undpbl 4umcna):

a-1000+b-100+c-10+d>36(a+b+c+d) < 964a+64b>26-9+35-92>26c+35d.

Mpu n=3: a-100+b-10+c=36(a+b+c) < 64a =26b+35¢ . Nocne storo nepebop. B

pe3syabTaTe noay4vatoTca uncna 324 n 648.
Mo n=2:a-10+b =36(a+b) < 26a =35b - peweHunit HeT.

6. B Tpaneunn ABCD n3BecTHbl ocHoBaHuAa AD=12, BC=7 n 60KoBble CTOPOHbI AB = 3,

CD = 4. HanauTe AnnHy oTpesKa, COeANHAIOLENO cepeamHbl OCHOBAHMMN TpaneLuuu.
OTBET: 2,5. (peweHune — cm. v2a).

7. PewwTe B HaTypa/ibHbIX YANCNAX ypaBHEHMe 2n — % =3 —%
OTBET: n=1.

2 1
PeweHune: 2n = 3 — - + = < 3, noaxoauT Tonbko n=1
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0 MATEMATHUKC
3azaHus 3akaounTesbHOro 3tana 2015/2016 yuebHoro rozaa a9 kJacca

1. Hangute HaumeHbllee HaTypanbHoe N, Takoe, To N+2 aenutca (6e3 octaTka) Ha 2,

N+3 —Ha 3, ..., N+10 — Ha 10.

OTBET:2520.

PeweHune: 3ametnm, 4to N 0NKHO BbITb KpaTHO 2,3,4, ..., 10, cnepoBaTtenbHo, N=
HOK (2,3,4,..,10)= 23x32x5x7= 2520.

2. Matepo 6eryHoB 6exkanu actadeTty. Ecam 6ol nepsbiii 6exan B ABa pa3a bbicTpee, TO
OHM 6bl NOTPATUAM HA 5% MeHbLue BpemeHU. Ecnm H6bl BTOpoi 6exan B ABa pasa
6bicTpee, To noTpaTnAKM 6bl Ha 10% MmeHbLue BpemeHW. Ecnn 6ol TpeTuin 6exxan B ABa
pa3a 6bicTpee, TO NOTPATUAM Bbl Ha 12% MmeHblue BpemeHU. Ecnn bbl YeTBEpTbIN
6exan B ABa pas3a bbicTpee, TO NOTPaTUAM Obl Ha 15% MmeHblUe BpeMeHU. Ha CKonbKko
NPOLEHTOB MEeHbLUEe BpeMeHM OHM Bbl NOTpaTMAN, ecam Bbl NATbIN 6exkan B ABa pasa
bbicTpee?

OTBET: Ha 8%

PeweHue: Ecnu 6ol Kaxabit 6exxan B gBa pa3a bbicTpee, TO OHM NpobeXkanm Hbl
6bicTpee Ha 50%. 3HauuT, ecam 6ol 5-i 6erxkan bbicTpee, TO BpeMa yMeHbLUMAOCH Dbl
Ha 50-5-10-12-15 = 8%.

3. MoxHo nu paccTaButb umncna 2016, 2017, ..., 2024 Ha yKasaHHbIe No3uuum (cm.
puC.), TaK, YTOObI CyMMa YMCEN CTOALLMX HA KaXKAO0M CTOPOHE Tpeyro/bHMKa bbia

o MHaKoBoOn?

OTBET: [Ja, MOXXHO, CM. pucC.



PeweHune: CHayana noctaBMMm BO BCEX TOUYKaAxX cpegHee 3HavyeHue 2020. NMNoTom
pacctasum 0,+/-1, +/-2, +/-3, +/-4, TaK, uTOBbI CyMMa Ha Kaxa0i CToOpoHe bbina

paBHa 0 (cm. puc). Bo3moXKHbl U Apyrue BapuaHTbl PacCTaHOBKM.

(0)
(3) &3
t) (2
)44
4. [laH KkBagpaT 1x1. PaspekbTe ero Ha 5 npamoyronbHUKOB, TaK, 4yTobbl Bce 10 ymcen,
COOTBETCTBYHOLWME WMPUHE U BbICOTE KaXKA0ro NpAMOYronbHUKA Bblan pasnnyHbIMm
PaLMOHANBbHbIMU YMCAAMM.
OTBET: Bosbmem KkBagpaT 20x20, pasperkem Ha NPAMOYroNbHUKMK C LLeSibIMU
CTOpOHaMK (CM.pKC.), NOTOM YMEHbLUMM BCE CTOPOHbI B 20pa3. BO3MOXKHbI U

Apyrve BapmaHTbl peLleHunn

15 5

i3

14

17 3

5. Hanaute konnuyectso 10-3HaYHbIX YMcen, cymma umdp KOTopbix He npesocxoanT 87.



HalignTte HanmeHblUee HaTypanbHoe Yyncno N, Takoe, 4to uncno 99N coctont m3
OAHUX TPOEeK.

OTBET: 3367.

PeweHue. HYncno 33N goONXKHO COCTOATL M3 OAHUX eanHUL,. Ynucno genmrtca Ha 33,
ecnm oHo genutca Ha 3 1 Ha 11. Yucno cocrosauwee U3 OAHUX eAUHUL, AeNNTCA Ha 3,
€CNIN YNCNOo eaANHUL, KPAaTHO 3 1 genunTtca Ha 11, ecam Yyncno eguHUL, KpaTHo 2.

HanmeHbluee Takoe yncno — 111111, sHaumt 33N = 111111, otkyga N=3367.

OKpy*KHOCTb € AnameTpom AB nepecekaet oTpe3skn ACn BC B Toukax M u N,
COOTBETCTBEHHO, NpUYeM AaunHa otpeska MN paBHa paguycy OKpy»KHOCTU. Hariaute

naowaap yetblpexyronbHnka ABNM, ecnn nssectHo, 4to AC=12 n BC=8.

C

\\- //'
OTBET: 18V/3.

PeweHune: iyra MN coctasnset 60° noatomy yron C paseH 60°, cnegoBatensHo,
naowaab TpeyronbHmMka ABC paBHa %AC - BC sin 60° = 24+/3. TpeyronbHuku ABC 1

MNC nogobHbl ¢ KoapduumeHTom ¥, noatomy naowab MNC B 4 pa3a meHblue —
6+/3. Otcropa nnowaab AMNB pasHa 18V/3.

HaliauTe Bce napbl HaTypanbHbIX Yncen (X,y), 418 KOTOPbIX BbINOJHEHO PAaBEHCTBO
X2+xy = y+92.

OTBET: (2,88); (8,4).

PeweHue: Mpeobpaszyem x>-1+xy-y=91. PasnokmMm Ha MHOXUTENN (X-
1)(x+y+1)=7x13. O6a COMHOXMUTENA NOJIOKUTENbHbI U MEPBbIA MHOXUTENb AONXKEH
6bITb MEHbLLE, MO3TOMY BO3MOHbI BapUaHTbl X-1 = 1, x+y+1=91 nnmn x-1 =7,



x+y+1=13. nonyyaem oteeTbl X=2, y = 88 nnn x=8, y=4



Mocrkoecxuii cocyoapcmeenubiii ynueepcumem umenu M. B. Jlomonocosa

OauMnuana mMKoJbHUKOB
«Mokopu Bopobbesbl ropbi»

0 MATEMATHUKC
3azaHus 3akaounTesbHOro 3tana 2015/2016 yuebHoro rozaa a9 kJacca

1. Nana, mama, aepywka, 6abywka 1 maneHbkuit Anéwa caxanm Kaptodennb. Ecam 6ol
nana ca*kan kaptodennb B ABa pasa boicTpee, TO OHM Bbl NOTPATUAM Ha 18% MeHbLue
BpeMeHM Ha nocaaky. Ecnm 66l mama caxkana B ABa pasa bbicTpee, TO OHM NOTPaATU-
nn 6bl Ha 12% meHblle BpemeHU. Ecamn 6bl AeayLliKka caxkan B ABa pasa bbicTpee, TO
notpatunum 66l Ha 10% meHble BpemeHu. Ecnm 6bl 6abyluKa caxkana B ABa pasa
6bicTpee, TO OHM NOTPaTUAK Bbl HA 8% MeHbLUe BpeMeHU. Ha CKONbKO NPOLEHTOB
MEHbLLE BPEMEHW OHUM Obl NOTPaTUAKM, ecnm 6bl Anella caxkan Kaptodenb B ABa pasa
6bicTpee?

2. MoxHo nu paccTaBuTb uncna 2020, 2021, ..., 2028 Ha yKa3aHHble No3numn (cm.
pucC.), TaK, YTOBbl CyMMa YMCEeN CTOALUMX Ha KaXKA0W CTOPOHE TpeyrosibHMKa bbina

oJMHaKoBoOn?

3. Hanaute 5 npamoyronbHUKOB, U3 KOTOPbIX MOMHO C/IOXWTb KBapaT pasmepa
15x15, npuyem Takmx, 4To BCe 10 uncen, COOTBETCTBYIOLLME LLUMPUHE U BbICOTE KarK-
[,0ro NPAMOYronbHMKA ABAAIOTCA PA3UYHbIMU LEIbIMU YACNAMU.

4. Haiaute Konnyectso 20-3HayHbIX YMcen, cymma Lndp KoTopbIX HE NPEBOCXO-
ant 177.

5. Haiaute HaumeHbluee HaTypasibHoe Ymcao N, Takoe, yto uncno 99N cocTouT us oa-
HUX eANHUL,

6. OKpy*KHOCTb ¢ AnameTpom PQ nepecekaet otTpe3kn PR n QR B TouKax A u B, cooT-
BETCTBEHHO, NpUYeM A/ MHa OoTpe3Ka AB paBHa paguycy OKpyXHOCTU. Hainaute nno-
Wwaab yeTbipexyronbHuka PABQ, ecnu nssectHo, 4to AR=4 n BR=6.

7. HainauTe BCe nNapbl HaTypanbHbIX Yucen (m,n), ANA KOTOPbIX BbINONHEHO
pPaBeHCTBO m?+mn = n+144,



2015/2016 yueonslii roj
KPUTEPUU ONPEJAEJEHUS NOBEJUTEJIEN U TPU3EPOB?

OJIMMITHA/IbI IIKOJIbHUKOB
«IIOKOPU BOPOBbiBBI 'OPBI!»

no mamemMmamurxe
5-9 xnaccwt

OTEOPOYHBIH STAIT

I[TOBEAUTEJIb:

Om 100 6anno8 sxkoUUMENLHO.

[TPU3EP:

Om 85 6annos 0o 99 6annos exiOUUMENDHO.

3AKJTIOYUTEJIbHBIU STAIT

IMOBEAWUTEJIb (nurutomant | crenenn):

Om 100 6ann08 sxirOUUMENLHO.

[IPU3EP (qumiomant Il crenenn):

Om 90 6annos 0o 99 6annos exaUUMENBHO.

2
Ymeepacdenvt na sacedanuu scropu onumnuadvt wxoivhukos <Ioxopu Bopobvesvt zopui!s no mamemamuxe



